



市渣土办:

# 严查渣土运输 助力“创卫”攻坚

□记者 彭慧文/图

本报讯 为营造良好的市容环境,改善空气质量,推动我市“创卫”工作和中心城区大气污染防治攻坚工作,连日来,市渣土办加大渣土运输管理工作,督促工地落实防尘措施,要求所有渣土运输车必须做到干净、整洁、不撒漏才能驶出施工区域,确保工地周边道路整洁,避免渣土撒漏及扬尘污染。

“再冲洗一次,车辆右后侧不干净。”5月8日晚,在市城乡一体化示范区奥兰天和项目现场,像往常一样,市渣土办执法人员对每辆渣土运输车例行检查,按照“三不出场”制度,要求车辆认真冲洗,密闭运输,最大限度减少道路扬尘。

眼下,“创卫”进入冲刺时刻,市渣土办全员上岗,全天监管,坚持常态化巡查,每天对涉及渣土运输的20余处工地严格监督,及时发现,及时督促整改。对冲洗设施建设标准不高、保洁力量配备薄弱、运输时间要求紧的工地则重点监管,增加检查频次,严格落实“三不出场”制度,做到扬尘污染防治落实到位不放过、问题整改不到位不放过。对出口道路

未硬化、冲洗设施不完善、“三不出场”规定落实不到位的工地,坚决不允许其清运渣土,运输过程中出现抛撒遗漏的,做到及时查处、及时消除污染,严重的予以立案。

同时,完善清运报备制度,建立台账,加大网络监管。要求中心城区各清运公司每天报备次日运输计划,每台清运车辆的运输轨迹,包括运输起点、终点、路线、时间等,利用建筑垃圾大数据监管平台进行动态监管,及时查处各类违规问题。

市渣土办还定期与交警部门联合执法,查处渣土车违法违规行为,今年4月份以来,检查渣土运输车辆120余台次,查扣违规渣土运输车14台。此外,市渣土办抽调8名工作人员与环保、住建、公安等部门,联合开展大气污染防治攻坚工作。

市渣土办相关负责人表示,按照市委、市政府和市攻坚办的部署要求,下一步持续保持对违规运输处置建筑垃圾行为治理的高压态势,严格落实扬尘污染管控措施和建筑垃圾规范管理规定,做到劲头不松,压力不减,标准不降,实行中心城区建筑垃圾规范化管理,助力“创卫”攻坚。



市渣土办执法人员对渣土运输车例行检查

## 昔日脏乱差 今日变游园



市民参观新开放游园

□记者 牛思光 文/图

本报讯 5月9日,周口市中心城区建安路与育新路交叉口,一处新建游园面向市民开放,立刻吸引了周边市民前来游玩。

此处游园位于中心城区建安路与育新路交叉路口东南侧,原来是煤炭加工厂房和一些低矮简易房,以前这里市容形象差,与周边小区形成很大反差。附近居民程先生告诉记者:“建安路从南到北没有一处公园,附近居民散步健身没有好去处。以前听说这里要建公园,没想到施工围挡拆除后让

我眼前一亮。以后出来遛弯儿,走累了可以在这里坐一坐,聊聊天,真好!”看到新开放的游园,市民许鹏高兴地说:“城市的绿化搞好了,生活环境变美了,生活质量提高了,老百姓打心眼里高兴。”

据该游园承建方三周鼎建工集团工作人员介绍,目前该游园一期刚刚建成,主要由健身广场、儿童游乐区及游览区三个部分组成。游园刚投入使用,便引来附近居民争相游玩观赏,说明满足了群众所盼所需,希望游园能为中心城区“创卫”添砖加瓦。

## 周口人民公园门口 有人“圈地”收停车费

“创卫”曝光台



中年男子收取停车费

□记者 黄佳文/图

本报讯 “最近我到周口人民公园,每当把车停在南门东边至常青路的人行道上,总有人来收费。”5月7日,市民李先生拨打本报新闻热线6029999反映,周口人民公园南门东侧人行道上,有人“圈地”收取非机动车和机动车停车费,且不提供收费凭证。

8日15时许,记者在位于七一西路的周口人民公园南门看到,近百米长的人行道上停满各种车辆。一名红衣中年男子和一名绿衣中年女子分别站在百米人行道两头。见到有人停车,红衣男

子立刻嚷嚷:“5块钱!”同时,指挥车辆停到他指定的位置。

不一会儿,就有两三辆车停放到周口人民公园南门的行人道上,该男子向车主挨个收取停车费,却未出具票据。记者询问绿衣中年女子停车收费标准时,女子说:“2小时以内5元,超过2小时10元。”当问及收取停车费为何不开发票,停车费上交哪个部门时,该女子看到记者没有在此停车,脸带愠色道:“没有发票,我帮人看车,他给我钱,天经地义!”

“我经常带小孩到周口人民公园玩,每次把车停到公园门口时,总有人过来收取停车费。虽然我交了钱,但根本不了解这些收费人员是哪个单位的,可要是不交,那些人就不让我停车。”市民陈女士对记者说,公园是城市重要的文明窗口,公园门口的场地是公共资源,这种占用公共资源私自收费的行为,希望有关部门尽快加强监管。

随后,记者拨打电话向川汇区城管局荷花城管中队反映了这一情况。该中队相关工作人员表示,周口人民公园南门不是收费的停车点,在此处收取停车费的人员是附近居民。城管队员曾多次劝离收费人员,但往往是城管队员一走,那些人又开始收停车费。

当日16时许,城管队员再次到周口人民公园南门劝离了收费人员,并向记者表示,他们今后会加强巡查,并积极与公安机关联手,严防此类事件再次发生。